

**Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построение коммунистического общества.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 10-й № 184 (1800) Пятница, 15 сентября 1961 года Цена 2 коп.

## МЫ ИДЕМ К КОММУНИЗМУ

**ВЧИТАЙСЯ** хорошенько, товарищ, в строки проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. Каждая строка этого исторического документа, определяющего пути развития нашей великой Родины, — яркое свидетельство неустанной заботы партии о благе народа, о том, чтобы уже нынешнее поколение советских людей могло воспользоваться теми благами, которые несет людям коммунизм.

То, что намечено программой партии, не беспочвенная фантазия, не благие пожелания. Это продолжение той гигантской работы, которая начата в октябре 1917 года и ведется с настойчивостью, на какую способен только народ, освободившийся от капиталистического рабства и ведомый великой партией коммунистов.

Уже сегодня мы можем ясно видеть ростки того нового, что принесет с собой нашему обществу коммунизм.

«Коммунизм, — говорится в проекте Программы, — это высокоорганизованное общество свободных и сознательных труженников, в котором утвердятся общественное самоуправление, труд на благо общества станет для всех первой жизненной потребностью, осознанной необходимостью, способностью каждого будут применяться с наибольшей пользой для народа».

А разве уже сегодня труд не стал для миллионов и миллионов советских людей жизненной необходимостью? Разве не принимают уже сейчас широкие массы трудящихся активное участие в управлении предприятиями через общественные организации, постоянные про-

зводственные совещания и т. д.? При коммунизме еще выше будет сознательность всех трудящихся, еще полнее каждый будет отдавать свои способности на пользу обществу. Произойдет органическое соединение умственного и физического труда. И все это уже сейчас мы можем видеть в жизни бригад и ударников коммунистического труда, в движении рационализаторов, стремлении молодежи учиться и учиться...

Партия намечает гигантскую программу работ по электрификации страны, развитию промышленности. И разве уже не сейчас закладываются основы для того огромного прыжка, который будет совершен в ближайшие два десятилетия? Эти основы закладываются на берегах Волги и Ангары, где сооружаются крупнейшие в мире гидроэлектростанции, на строительстве мощных металлургических предприятий, заводов большой химии, во всех уголках нашей необъятной страны.

Для претворения в жизнь этих задач намечается резкое увеличение производительности труда. Программой намечается осуществление комплексной механизации и автоматизации производства, быстрое развитие и совершенствование строительной индустрии. И приметы этого близкого будущего уже видны сегодня. Каждый день приносит нам вести о выпуске новых, более совершенных станков, вводе в строй автоматических линий, о новых победах творческого труда советских людей.

Широкая программа намечена партией по дальнейшему подъему материально-

го благосостояния народа. КПСС ставит задачу всемирно-исторического значения — обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма. Будет обеспечен высокий уровень доходов и потребления для всего населения, полностью разрешится жилищная проблема, намного улучшатся бытовые условия трудящихся. Намечается осуществить такие важные мероприятия, как бесплатное содержание детей в детских учреждениях и школах-интернатах, бесплатное пользование некоторыми видами бытового обслуживания, постепенный переход к бесплатному обществу по питанию и т. д.

И снова, возвращаясь к сегодняшнему дню, мы можем увидеть уже нынче ростки этого будущего. Они, эти ростки, в школах-интернатах, в больницах, где бесплатно лечатся советские люди, в мероприятиях по снижению и отмене налогов, в сокращении продолжительности рабочего дня и во многом другом.

На небывалые высоты в ближайшие десятилетия поднимутся советская наука и техника, прочно выйдя на первое место в мире по всем решающим направлениям. Уже сейчас победоносное шествие нашей науки и техники нашло свое выражение в выдающихся событиях современности: полетах советских космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова на кораблях — спутниках вокруг Земли.

Какими бы ни были грандиозными программы, намечаемые партией, они всегда успешно и даже раньше установленных сроков выполнялись самоотверженным трудом советских людей. Теперь, когда опубликован проект 3-й Программы КПСС, советским людям, трудящимся всего мира светит впереди ярчайший маяк. И он зовет к новым победам в труде во славу коммунизма, во имя торжества мира и человеческого разума.

Иркутская область. На строительстве крупнейшей в мире Братской ГЭС быстрыми темпами ведется монтаж первых двух агрегатов. Коллектив стройки несет трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Гидростроители успешно выполняют свое обязательство, они стремятся пустить два агрегата ко дню открытия съезда.

На снимке: общий вид строительства Братской ГЭС (с нижнего бьефа).  
Фотос. Э. Брюханенко.



Плакат художника Н. Терещенко (Издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС.

## НОВОСТИ

### ТРУДОВЫЕ БУДНИ

Выдала первый чугун новая домна на Криворожском металлургическом заводе имени Ленина. Первый металл выпустила бригада мастера Олейчука.

Во всех районах страны началась уборка сахарной свеклы. Ее убрано уже с площади 600 тысяч га. Колхозы и совхозы Украинской ССР, где сосредоточено более половины посевов, убирают в среднем с гектара по 180 центнеров корней. Рекордные результаты здесь достигают трехсот центнеров с гектара.

С главного конвейера завода «Ташсельмаш» сошли первые из 290 хлопкоуборочных машин, которые будут полностью изготовлены из металла, сбереженно-го заводскими изобретателями.

За счет модернизации турбин и генераторов энергетики Среднего Урала повысили рабочую мощность электростанций на 150 тысяч киловатт.

### СОБЫТИЯ В КАТАНГЕ

КОРРЕСПОНДЕНТ агентства Рейтер передает из Элизабетвилля, что вои- ска Организации Объединенных Наций взяли в свои руки контроль над конголезской провинцией Катанга после кровопролитных боев с катангскими войсками.

Уличные бои начались 13 сентября ранним утром. Нанесены более ожесточенные схватки в Катанге.

### Группировка готовится

Трехсторонние политические и военные переговоры в Намоне были отложены из-за неявки делегации Бун Ума — Носавана. С начала сентября представители кли-

ки Бун Ума уже шесть раз не являлись на переговоры в Намоне.

Как заявил представитель королевской армии Лаоса и вооруженных сил Нео Лао Хак Сат, в Лаос успешно отправляются сотни солдат и офицеров из таиландских, южно-вьетнамских и филиппинских войск. Они деятельно помогают группировке Бун Ума — Носавана в подготовке широкого наступления против районов, контролируемых правительством Суванна Фумы и силами Нео Лао Хак Сат.

### БИТВА НА АНГАРЕ



**В**О ВРЕМЯ нашего разговора с секретарем парторганизации Гребневского деревообделочного комбината т. Гирским в кабинет вошел председатель рабочкома т. Астанин.

— Василий Евменович, — обратился к Гирскому Астанин, — освободите меня от обязанности председателя рабочкома. Электриков стало меньше, основной работы у меня прибавилось.

— Ну как же я могу тебя освободить, — возразил Гирский, — ведь это может решить только профсоюзное собрание. Подожди до отчетно-выборного.

— А какая сейчас от меня польза, когда я на занимаюсь профсоюзными делами? Уж лучше освободите, — настаивал Астанин.

И хотя присутствующие поддержали секретаря парторганизации, однако т. Астанин ушел явно неудовлетворенным.

Упорное желание председателя рабочкома т. Астанина отстраниться от профсоюзных дел накануне отчетно-выборного профсоюзного собрания лишний раз убедило нас в справедливости упреков, брошенных в состоявшейся накануне беседе с начальником деревообделочного комбината т. Коноваловым в адрес профсоюзной организации.

Комбинат в 1961 году значительно улучшил свою работу. Об этом во многом способствовало развернувшееся в цехах социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС. Комбинат из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. Августовский план выполнен на 104,3 процента по всей номенклатуре. Выработка на одного рабочего достигла 107 процентов.

Среди цехов лучших успехов добился цех деревообделочных изделий, у которого показатели постоянно не ниже 105 процентов. Весь цех борется за звание коммунистического.

На комбинате внедрен ряд усовершенствований, значительно облегчающих трудоемкие процессы и увеличивающих производительность труда. Так, например, в столярном цехе освоены механические ваймы, изготовленные механическим цехом для сборки столярных изделий. Производительность труда на сборке увеличилась в 3 раза.

Освоен выпуск клееных дверей. Если раньше комбинат выпускал полторы тысячи квадратных метров обычных дверей, то теперь

профсоюзными собраниями

производство клееных дверей достигло 5 тысяч квадратных метров.

Успешно разрешили деревообделочники проблему доставки леса из нижнего склада к лесоцеху. Каждый год в апреле — мае около

двадцати бригад коммунистического труда. Хуже того, бригадир Васильев из передового цеха деревообделочных изделий сам допускал грубые нарушения трудовой дисциплины, пьянствовал. К шести руководителям комбината и цеха, они избавились от недисциплинированного бригадира.

В коллективе есть настоящие маяки, на которые следует держаться равнение всем деревообделочникам. В том же столярном цехе образцом в труде являются станочник К. Ратт, столяр Я. Миллер, работающие на комбинате по 12 лет, замечательный столяр, депутат заводского совета коммунист И. Шихов, столяр коммунист М. Саялин, руководители бригад В. Задаечук, М. Юрков, бригадиры цеха деревообделочных изделий М. Кропинов, А. Фатин и другие — подлинныя застрельщики соревнования, умелые организаторы труда. Но их опыт, их мастерство не копируются, не становятся достоянием всех рабочих.

Секретарь партийной организации т. Гирский вынужден признать, что рабочком очень мало занимается производственными делами. Парторганизация же не требует от рабочкома глубокого проникновения в производственную жизнь комбината. Тов. Гирский рассказывал нам о том, что партбюро и рабочие нередко практикуют совместные обсуждения отдельных вопросов. Конечно, некоторые вопросы требуют совместного обсуждения, но использовать эту форму следует осторожно, чтобы не было своего рода опеки над профсоюзной организацией.

Как это имеет место на комбинате Рабочком мало проявляет инициативы. Больше надеясь на партийное бюро, хотя многие вопросы, которые решает партбюро, в первую очередь касаются профсоюзной организации.

Коллектив Гребневского деревообделочного комбината зарекомендовал себя хорошей работой, может значительно улучшить производственные показатели. Следует только привести в действие все резервы. Немалую роль в этом должна сыграть профсоюзная организация, долг которой воспитывать своих членов в духе коммунистического отношения к труду, активно вмешиваться в производственные дела.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

В СТОРОНЕ ОТ ПРОИЗВОДСТВА

лесовозов были заняты доставкой леса. Нынче необходимость в лесовозах отпала. Лес сбрасывается в воду и по воде доставляется к первой бревнотаске, а отсюда уже в лесоцех.

Коллектив комбината, воодушевленный проектом Программы партии, направляет усилия, чтобы план третьего квартала был выполнен по всем показателям к 29 сентября. Полным ходом идет освоение трех крупных камер, которые должны быть введены в действие и открытию съезда. Ввод этих камер позволит увеличить выпуск сухих пиломатериалов для строительства на 300 кубометров.

Производственные успехи комбината беспорны. Но вникая в жизнь коллектива, знакомясь с работой цехов, общественных организаций, приходишь к выводу, что еще далеко не все использовано для достижения лучших показателей в работе. И в этом большая доля вины профсоюзной организации.

На комбинате имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины. За полгода совершено 52 прогула. Правда, по сравнению с тем же периодом 1960 года количество прогулов несколько уменьшилось. Но что делается для укрепления трудовой дисциплины? Здесь для прогульщиков не создано нетерпимую обстановку, не ведется с ними воспитательная работа.

В столярном цехе, например, отдельные рабочие не видят ничего зазорного в том, чтобы выйти с опозданием на работу на несколько часов, а затем вечером их «компенсировать». Знает обо всех этих делах рабочком, но решительной борьбы с прогульщиками не ведет. Ведь только из-за нарушения трудовой дисциплины отдельными рабочими многие бригады не могут завое-



Дмитрий Шолохов по праву считается лучшим слесарем ремонтно-строительной конторы. Выполненные им работы, как правило, отличаются высоким качеством. Из месяца в месяц он перевыполняет взятые обязательства. Дмитрий Шолохов борется за почетное право называться ударником коммунистического труда.

На снимке: Д. Шолохов.

Фото А. Елфимова.

«РЕЗЕРВЫ СНИЖЕНИЯ СТОИМОСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА» Библиография

**ПОД ТАКИМ** названием издательством «Московский рабочий» недавно выпущена брошюра, написанная кандидатом экономических наук М. И. Балхиным. В ней рассматриваются основные вопросы экономики строительного производства. Хорошим языком, кратко описывается опыт борьбы Главлестроя за сни-

жения себестоимости строительно-монтажных работ. Автор анализирует мероприятия, способствующие уменьшению затрат по всем элементам себестоимости строительно-монтажных работ, и на многочисленных примерах рассматривает факторы, определяющие уровень этой себестоимости.

Отмечая положительные результаты, достигнутые в деятельности московских строительных организаций, автор указывает, что в Главлестрое все еще велик удельный вес первичных строительных организаций, не выполняющих задания по снижению себестоимости, где еще далеко не полностью используются резервы снижения себестоимости строительно-монтажных работ.

В специальной разделе брошюры рассматриваются вопросы уменьшения затрат на эксплуатацию строительных машин. М. И. Балхин рассказывает об интересном опыте треста № 13, организовавшего оперативное планирование строительного производства, исходя из мощности основного монтажного механизма — бащенного крана.

Брошюра не свободна от некоторых недостатков. Так, по нашему мнению, в ней мало показаны результаты распространения в строительных организациях Главлестроя опыта совершенствования экономической работы передовых строительных коллективов.

Книга М. И. Балхина с интересом и пользой будет прочитана многими строителями. К сожалению, небольшой тираж (всего три тысячи экземпляров!) ограничивает возможность ознакомления с ней работников строительных организаций.

В. УСПЕНСКИЙ.

Плохи дела в совхозе Китоиском

**В ЭТОМ** году Китоиский совхоз вырос в сравнительно неплохой урожай зерновых. Выборочная уборка на отдельных участках показала, что урожай пшеницы составляет 20—22 центнера с гектара.

Однако хорошему урожаю грозит опасность, и хлеб может остаться невыбранным.

Почему? Да потому, что в совхозе не болеют за судьбу урожая.

На 1500 гектаров зерновых культур в совхозе одиннадцать комбайнов и семь рядковых жаток. А убрано за 20 дней всего 580 гектаров.

Если подсчитать, средняя

производительность на комбайн составила всего два гектара, т. е. столько, сколько можно с успехом убрать вручную косой. К этому заметим, что лучшие комбайнеры Иркутской области убирают в день от 60 до 100 гектаров пшеницы.

Результатом низких темпов полевых работ является плохая подготовка к страде как техники, так и людей.

Вопрос этот для совхоза не новый. Еще в июле исполком городского Совета, горком партии обращали внимание руководителей совхоза на низкое качество ремонта сельскохозяйственных машин, на шап-

козакандатские речи инженера-механика совхоза т. Кузьминича. Однако выводов из этого не было сделано.

А теперь результат: из одиннадцати комбайнов в поле выхолит три-четыре, на 25 процентов работает тракторный парк.

На полях совхоза можно часто наблюдать и такие картины, когда из-за отсутствия автомашин, предназначенных для отвозки зерна, часами стоят комбайны. И не дожидаясь зерна, комбайнеры высыпают зерно из бункеров прямо на землю. Все это приводит к колоссальным потерям урожая. Из 20 центнеров определенного сбора

# Еще одна ступень прогресса

сварщики имеют возможность зрительно контролировать шов. При сварке под слоем флюса такая возможность ограничена. Помимо эконо-

**Э**ТОТ репортаж хочется начать с небольшого экскурса в историю сварочного дела. Еще в 1940 году крупнейший специалист в области сварки академик Евгений Оскарвич Патон опубликовал монографию: «Автоматическая сварка голым электродом под слоем флюса». Этот метод сварки триумфально вошел в технику и в течение всех этих лет был одним из самых прогрессивных методов сварки.

Но техника не стоит на месте. Не стоит на месте и сварочное производство. Появилась потребность в новом, более прогрессивном методе сварки (конечно, сварка под слоем флюса не обрывается со счета). Так на вооружении мастеров «голубого пламени» появился новый вид сварки — в среде углекислого газа.

Ангарский ремонтно-механический завод занимается по сварке одно из ведущих мест в области. Естественно, ангарчане не могли остаться в стороне от этого большого дела. Бюро сварки завода стало настоящим боевым штабом в неустанных поисках всего нового, передового. И много, уже очень много сделано на этом пути. Вот и сегодня...

Идут последние приготовления. Электрони подключили трансформатор, сварочный автомат ТС 17М. Подключен уже и баллон с углекислотой. Технолога Геннадий Догадин, наклонившись ко мне и стараясь перекрыть гул, стоящий в кабельно-сварочном цехе, рассказывает:

— Углекислый газ идет вот через эту плоскую коробку, в которую вмонтирована спираль. Ток, проходя через спираль, подогревает выходящий из баллона газ, а вот здесь, в этой небольшой емкости, он осушается.

— Сила тока? — спрашивает инженер-технолог по сварке Шуринов у сварщика Филова.

— 240 ампер.  
— Достаточно! Ну что ж, начнем, товарищи!

« Я хорошо знаю, сколько скрывается труда за этими, сейчас обыденно звучащими фразами. Десятки опытов. Десятки неудач и радостные искры первых успехов. Сварной шов получался то ровным, то неповторным, то... и этих «то» были десятки. Если бы еще это было углеродистая сталь, было бы проще. Но нержавеющей стали при сварке ведут себя очень напряжно.

Отдельные скудные сведения о опытах варить сталь под защитой углекислого газа проникали на завод. В Челябинске добились сварки в среде углекислого газа, но пока только углеродистых сталей. В Подольске уже варят нержавеющие стали, но главный показатель — испытание на межкристаллитную коррозию — они не выдерживают. А для ремонтно-механического завода этот показатель является одним из главных. Нефтеаппаратуру приходится работать в очень агрессивных средах. И опять опыты... опыты... Выбор режима сварки, бесчисленные, многодневные поиски. И вот теперь долгожданное «Наушем!»

Василий Шуринов еще раз проверяет зазор между мунштуком сварочного автомата и свариваемым образцом, подносит к лицу шиток. Звучит команда:

— Включить!  
Я подношу к глазам темное стекло. Окружающее исчезает. Где-то далеко видится дуга, слышится легкое потрескивание, похожее на треск разрываемой материи. Автомат плавно движется по листу, оставляя за собой ровный синеватый шов.

Среди многих достоинств, которые сулит новый метод, одно из главных —

Около автомата собрались сварщики соседних участков. Я слышу их одобрятельные восклицания. Всем нравится новый вид сварки.

— Скажите, пожалуйста, — спрашивая у технолога Догадина, — до какой толщины сталь можно будет варить?

— От 3 миллиметров до 8 миллиметров, а вообще, чем толще, тем лучше. Между прочим, мы до этого не рисковали варить автоматом тонкостенную сталь, скажем, 3-миллиметровой толщины. Теперь мы не боимся пережога. Главное, правильно вести режим.

И вот центральная заводская лаборатория сообщает результаты испытаний «Предел прочности 66—69 килограммов на квадратный миллиметр, угол загиба 184 градусов, испытания на межкристаллитную коррозию выдержаны». Металлографические результаты хорошие».

Это большой, очень большой успех сварщиков РМЗ. Взял новый рубеж, преодолена еще одна ступенька технического прогресса. Запечатлительный подарок XXII съезду КПСС подготовили старший инженер-технолог по сварке В. Шуринов, технолог Г. Догадин, бригады бригады по полуавтоматической и автоматической сварке Б. Проснякин и все те, кто вместе с ними боролся за новый рубеж по пути к вершинам технического прогресса.

**Ю. ПРИХОДЬКО,**  
сотрудник внештатного отдела «За технический прогресс» редакции газеты «Знамя коммунизма».

### Прочти эту книгу

**Э**ТО имя я встретила впервые в «Литературной газете». В одном из ее номеров был напечатан рассказ под названием «С утра до темноты». Над ним фамилия — Василий Аксенов. И сразу это никогда до того не встречавшееся имя осталось в памяти — так свежо и оригинально был рассказ.

Это была, видимо, первая проба сил молодого автора. А вскоре в свет вышла его большая работа — повесть «Коллеги».

И вот она передо мной. Сравнительно небольшая, в белой обложке, на лицевой стороне которой на фоне красного креста — трое юношей. Они бодро шагают вперед, встречный ветер рвет полы пальто, тербит шарфы, лохматит волосы. А они идут и идут, не обращая на него внимания. Кто они, эти юноши? Ответ на этот вопрос дает первая глава книги, которая так и называется «Кто они такие» и которую можно было назвать «Кто мы такие», потому что в ней они рассказывают сами о себе. И мне хочется коротенько привести их рассказы, потому что они очень точно и остро характеризуют героев.

Алексей Максимов: «Как говорят, когда-то мы все бы-

## ТРИ ТОВАРИЩА

ли ребятами... В школе учился хорошо. Любимый предмет? Чистописание. Почему пошел в медицину? Ну, по недоразумению Медицина? Я жить без нее не могу...

Владислав Карпов: «Мальчик, если вы не видели Черного моря, вы ничего не видели. Да, конечно, я спортсмен. Больше всего люблю бильярд... Вы мне нравитесь, чтоб я так жил».

Александр Зеленин: «Да, я коренной ленинградец. Проходите в столовую. Видите портреты. Это мои предки. Магистр философии Петербургского университета, а этот в Шлиссельбурге сидел по делу о покушении. Ничего, что я ими немножко горжусь?.. Жалко, что скоро придется уезжать из Ленинграда... Но что делать? Ведь это же, как говорится, наш долг».

Итак, вот они перед нами — друзья, коллеги, врачи. Они такие разные, такие непохожие друг на друга. Мрачный и дерзкий Максимов, весельчак и балагур одессит Владыка Карпов, любимец девушек и гитарист, и «немножко смешной», порывистый, очень вежливый, очень прямой, очень приятный человек Саша Зеленин. Но несмотря на разности натуры, они большие и искренние друзья, потому что у них есть и общее — огромная энергия, жизнелюбие, влюбленность в свою профессию, в солнце, в спорт. И юмор. Это такие веселые, такие остроумные ребята! Так и кажется, что они идут по жизни хохоча, балагуря и остро. Но это вовсе не значит, что они легкомысленны и несерьезны. Нет. Это глубокие и сложные натуры.

В Мексике насчитывается около 50 различных национальностей и народностей. Среди них — индейцы языковой семьи отоми — потомки древнейшего коренного населения Америки, создавшего так называемую архаическую культуру Центральной Мексики.

— Глубокие, сложные, — скажете вы. — Поди такие тупо — прямолинейные, пологие горы.

И опять нет. Это далеко не «ланички». Это живые люди со своими достоинствами и недостатками, со своими радостями и обидами. Им свойственны высокие порывы души, им свойственны и колебания.

Главное их достоинство — это большая жизнелюбие. Они не схемы, не иллюстрации к заданной ситуации. А то бывают у нас еще такие книжки: захотел автор, чтобы героиня после школы пошла в колхоз — она пошла, захотел автор, чтобы героиня надела 3 тысячи литров молока от коровы — и героиня, ласково похлопав Буренку, надела.

А если Владыка Карпов не хочет после окончания института ехать в деревню? Что делать, если ему хочется чего-то большого, если его влечет романтика моря? Он не едет в деревню, он идет судовым врачом. А друг его Саша Зеленин видит это большое именно в том, чтобы поехать в деревню и стать, как говорит Владыка, сельским врачом.

— Сутки езды от Ленинграда — и нет врача. Позор! — говорит он. — Поехать туда — наш гражданский долг. И эти слова «гражданский долг» — не пустая фраза, не фетиш. Саша знает цену: ведь недаром они столько спорили о своем месте в жизни, об ответственности перед историей, перед предками и потомками, как они говорили.

Да, это вопросы немаловажные, и в юности они волнуют особенно. А юность героев повести пришлась на

годы после пятидесят третьей. События этих лет не могли не отразиться на умах и судьбах молодежи. Многие разочаровались, разубедились во вся и всех.

— Долг, обязанность, жертвы — ух, как мне это надоело! — говорит Максимов Зеленину. — Вся эта трепология, все эти высокие слова. Их произносит великое множество прекрасных идеалистов вроде тебя, но и тысячи мерзавцев тоже. Наверное, и Берия пользовался ими, когда обманывал партию. Сейчас, когда нам многое стало известно, они стали мишурой. Они только мешают видеть реальную жизнь... Он не хочет громких слов, этот суровый парень, Алексей Максимов. Но от этого — не меньше любит свою Родину.

Верить в то, что каждый из них отдал жизнь, если

это понадобится. Родине. А пока друзья учатся, любят и остро чувствуют свое место под солнцем.

Владислав и Алексей стали судовыми врачами. На первых порах им пришлось поработать в порту в так называемом «карантинке». Они проверяли приходящие суда, составляли акты на их саностояние. Они поняли, что море — это не только романтика, но и суровая служба. И они стали как-то серьезнее, мужественнее и даже суровее.

А Саша Зеленин уехал-таки в село Круглогорское. Он стал там своим человеком. У него было много друзей. Но были и враги. Один из них ранил молодого доктора. И тут друзья поняли, кем был Саша для села, когда увидели, в каком горе, в каком отчаянии были люди.

Кажется, они нашли свое место в «хороводе людей»: эти веселые, чудесные парни, научились мечтать, работать, любить.

**В. ВОЛОВИЧ.**



Когда заходишь в столовую № 1, то невольно обращаешь внимание на чистоту и порядок. Посетители довольны тем, что в этой столовой их быстро обслуживают, нравятся клиентам и то что повара столовой мастерски готовят блюда.

На снимке (слева направо): лучшие работники столовой № 1 Лидия Алексеевна Волкова, Нина Веретенникова, Анна Гарианина, Анна Игнатьевна Колодинцева и Степана Васильевна Соколова.

**В исполкоме городского Совета депутатов трудящихся**

**БЕСПЕРЕБОЙНО ТОРГОВАТЬ ОВОЩАМИ И КАРТОФЕЛЕМ**

**О**Том, как идет торговля овощами и картофелем в магазинах Ангарска, докладывали начальники УРСов тт. Токарев и Дроздов. Исполком отметил, что есть возможность организовать бесперебойную торговлю овощами и картофелем, но, несмотря на это, имеют место случаи отсутствия в торговле этих видов продуктов.

Неудовлетворительная организация торговли овощами в городе объясняется тем, что руководители торговых организаций плохо контролируют работу магазинов.

Исполком обязал начальников УРСов, ОРСов директоров овощных магазинов обеспечить бесперебойную торговлю картофелем и овощами, открыть дополнительно новые ларьки и палатки по продаже овощей, три из них — на центральном рынке. С 15 сентября по 1 октября организовать три овощных базара — в квартале «Б», на куйбышевском и центральном рынках.

**Старты под дождем**

**К** ПЕРВЫМ СТАРТАМ легкоатлетического первенства города дождь лил вовсю, а ртуть термометра застыла где-то у цифры 12. Что и говорить, погодка была на редкость скверная. Это явилось хорошей проверкой самодисциплины спортсменов. К их чести надо сказать, что все они были готовы к соревнованиям, а вот что касается судей, то многие из них не явились на стадион.

Как и следовало ожидать, легкоатлеты спортивного клуба «Ангара» вновь продемонстрировали свое превосходство, одержав победу с большим разрывом в очках.

Каковы же результаты, показанные на этих соревнованиях? Так, в беге на 100 м у мужчин лучшее время (11 секунд) показал В. Богдан-Курило. В беге на 200 м победу одержал В. Селезнев, а на 400 м — А. Файзулин.

Погода сказалась и на результатах, показанных А. Пешковым на дистанции 1500 метров и Р. Перепелятников на 5000 м.

Первой среди женщин на дистанции 100 м была Н. Чалова со временем 12,8 сек. В. Вишновская вновь подтвердила звание сильнейшей, выиграв забег на 200, 400 и 800 метров. Валентина на этих соревнованиях попала пря-

мо с «колеса», за день до этого вернувшись из Казани с первенства России по легкой атлетике. На этих соревнованиях, которые собрали сильнейших легкоатлетов РСФСР, Вишновская заняла четвертое место на 800 м (2 мин. 12,2 сек.) и седьмое на 400 м (58,0 сек.).

Очень приятно нам, ангарчанам, что на этих же соревнованиях Б. Ефимов завоевал звание чемпиона и золотую медаль Российской Федерации в беге на 10000 м.

Но вернемся к первенству города.

В метании копья первое место завоевала представительница СК «Ангара» Г. Щербакова, а ее одноклубница Н. Курбатова выиграла прыжки в длину. М. Винникова — в метании диска.

В течение двух дней вели борьбу за очки легкоатлеты «многих качеств» — пятиборцы и десятиборцы.

Порадовал новым рекордом города в спортивной ходьбе на 10 км В. Курбатов (СК «Ангара»).

По существу положению воспитанник спортклуба «Ангара» М. Федотов, родившийся в 1945 году, выступал по юношеской группе. Однако посланное им копье пролетело дальше, чем у мужчин.

**СОВЕТ ГОРОНО**

Для помощи городскому отделу народного образования по воспитательной работе в школах Ангарска исполком утвердил Совет гороно. В него вошли лучшие учителя города, комсомольские и профсоюзные работники, директора школ, знатные рабочие.

**В ЗАЩИТУ ЗЕЛЕННОЙ ЗОНЫ**

**З**А ПОСЛЕДНЕЕ время в связи с промышленными выбросами нефтеперерабатывающего, цементного, гипсового заводов заметно загрязняется зеленая зона, наблюдается вымирание вокруг этих предприятий деревьев и кустарников.

Большой ущерб лесной зоне наносят также размещенные здесь различные предприятия, базы, временное жилье и т. п.

Территория санитарно-защитной зоны захламывается строительным и бытовым мусором, растительный покров систематически уничтожается домашним скотом. Немало вреда приносит пешеходы, автомобильный транспорт.

Исполком обратил внимание всех руководителей предприятий на соблюдение закона «Об охране природы в РСФСР», а также обязал их ускорить разработку проекта лесоустройства санитарно-защитной зоны и уже сейчас приступить к восстановлению ее.

**ЕЩЕ ОДНА ШКОЛА**

**В** 72 КВАРТАЛЕ строится тридцать первая по счету общеобразовательная школа на 920 учащихся.

Сейчас здесь идут отделочные работы. Строители завершили исполком, что школа в этом году будет сдана в эксплуатацию.

**ТАК БУДЕТ ЛУЧШЕ**

В целях лучшей эксплуатации телеантенного хозяйства в городе исполком принял решение о порядке пользования коллективными антеннами.

Утверждена временная плата за пользование телевизионной коллективной антенной. Она составит 26 копеек в месяц. Это составляет определенную гарантию в эксплуатации антенны, улучшит обслуживание телезрителей.

**На экранах телевизоров**

- 15 сентября, пятница
- 19.00 — Иркутские известия.
- 19.15 — Беседа из цикла «Третья программа КПСС».
- 19.30 — Киножурнал.
- 19.40 — «На предвечерней вахте».
- 20.20 — Художественный фильм «Оварные повороты».
- 21.50 — Последние известия (по материалам ТАСС).

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

**В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА**

- «ПОБЕДА» — Украинская рапсодия. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-45, 20-30, 22-15.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — Первые испытания (1 серия) 9-40, 13-10, 18-30 (II серия) — 11-25, 14-55, 16-40, 20-20, 22-10.
- «ПИОНЕР» — Волга-Волга. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «АНГАРА» — Час испытаний. 13, 15, 17, 19 Человек меняет кожу (II серия). 11, 21.
- «ОКТЯБРЬ» — Собор Парижской богоматери (II серия). 11-30, 12-50, 14-10, 15-30, 16-50, 18-10, 19-30, 20-50. Мелавейки цирк. 10.
- «ЮНОСТЬ» — Молодой мельник. 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 18-15, 20, 21-45.
- ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Лесная песня. 13, 15, 17. Разбитые мечты. 19, 21.
- Малый зал — Разбитые мечты. 13, 15 Художники и время. 17, 18.

Продается катер-буксировщик БМК-70 с двигателем 80 сил. Исправный. Удаль: Ангарск, II район, лодочная станция, телефон 80-51.



К сожалению, прошедшие соревнования показали, что в «Строителе» легкая атлетика по-прежнему находится «не в моде».

Давно пора «Строителю» и «Труду» уделять больше внимания легкой атлетике, этой поистине «королеве спорта».

**А. КУЗЬМИН,**  
заслуженный тренер РСФСР.

**МЯЧИК НАД СТОЛОМ**

**В** ТЕЧЕНИЕ двух дней шло лично-командное первенство города по настольному теннису. Первое место в командном зачете занял дружный коллектив спортклуба «Ангара».

В личном первенстве среди мужчин победу одержал семнадцатилетний Бутовос. На втором месте Руняцев, впервые выполнивший нормативы второго разряда. Третье место занял Аполинский.

В юношеском зачете первое место занял Юрий Кучеров, выигравший все встречи. Особенно хочется отметить занявшего третье место двенадцатилетнего школьника Володю Нестерева, который показал очень хорошую, зрелую игру.

В разряде женщин первое место заняла Либман, второе — Баранова и третье — Краморова.

Очень плохо отнеслись к соревнованиям в коллективах «Труд» и «Строитель», которые не выставили ни одной команды, хотя у них есть все возможности быть сильнейшими в городе.

**Б. КОБИНЯК,** главный судья соревнований.

**АНГАРСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «УРАЛМОНТАЖАВТОМАТИКА»** срочно требуются квалифицированные электрики, дипломированные газосварщики, слесари-монтажники и монтеры СЦБ для работы в городе Норильске.

Обращаться по адресу: город Ангарск, трамвай № 2, остановка «Ангара», телефон 52-92.

**МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ № 1 ТРЕСТА «ВОСТОКЭНЕРГОМОНТАЖ»** ТРЕБУЮТСЯ изоляровщики и жестянщики (мужчины и женщины), общежитием обеспечиваются.

Обращаться: отдел кадров ВЭМ, проездом автобусом по маршруту «Ангарск—Юго-Восточный», остановка «6-й район». Телефон 92-20, добавочный 4-35.

**ЗАВОДУ № 1 УПП СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на работу электрики, плотники, бетонщики, электросварщики, арматурщики, копечгары и ученики электриков с образованием 10 классов.

Обращаться по адресу: 13 район, остановка автобуса «ГКПП», завод № 1 или проспект Ленина, цех № 5 завода

**АНГАРСКОЙ ВЫХОДНОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «РОС-ТОРГООДЕЖДА»** СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики на сдельную оплату труда и отборщики на склад.

Обращаться по адресу: ул. Га Горького, 3 (территория швейной фабрики).

**АНГАРСКОМУ КОНТОРЕ ВТОРСЫРЬЕ** требуется прораб по совместительству.

Адрес: 2-й район, Доватова,9.

**ГОСЦИРК**

**СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ ПРОГРАММА. УЧАСТВУЮТ АКРОБАТЫ НА ВЕРБЛЮДАХ (КАДЫР-ГУЛЯМ), ПРЫГУНЫ НА СЕТКЕ (АРТ. ПОЛИФРОНОВЫ), ПОЛЕТ НА РАКЕТЕ (АРТ. ВЫКОВЫ) И ДРУГИЕ НОМЕРА**

**НАЧАЛО В 19 ЧАС. 30 МИН.; ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМ — В 12, 15, 19 ЧАСОВ, ПО СУББОТАМ — В 16 В 19 ЧАСОВ.**



На снимке: прыжок в высоту с шестом. Прыгает М. Федотов. Фото А. Кирилина.